

Бывшего генерального директора ОАО «Тверьэнергосбыт» Павла ПОЛЯКА подозревают в причастности к незаконному выводу 119 млн рублей. В филиале ОАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго», которому сбытовая организация задолжала более 4 млрд рублей, не исключают вероятность появления в деле других эпизодов

В сетях завелось уголовное дело

В отношении Павла Поляка возбуждено уголовное дело о злоупотреблении полномочиями — об этом 5 августа сообщили федеральные СМИ (<http://www.kommersant.ru/doc/2248339>). По данным изданий, дело возбуждено следственным департаментом МВД России по заявлению ОАО «МРСК Центра». Последние месяцы Павел Поляк возглавлял сбытовое отделение Тверьэнерго, которое является филиалом распределительной сетевой компании.

Напомним, что с 1 мая 2013 года филиал ОАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго» исполняет функции гарантирующего поставщика (ГП) в Тверской области, то есть имеет доступ к оптовому рынку электроэнергии и продает ее потребителям — как юридическим, так и физическим лицам. До этого гарантирующим поставщиком Верхневолжья было ОАО «Тверьэнергосбыт». После передачи функций ГП филиалу ОАО «МРСК Центра» практически весь штат сбытовой компании, в том числе и возглавлявший ее Павел Поляк, был принят на работу в его структуру.

Как известно, Тверьэнергосбыт не единственный гарантирующий поставщик, лишившийся своего статуса в текущем году. С 1 февраля этого года решением НП «Совет рынка» и Минэнерго лишились статуса ГП сразу шесть региональных сбытовых компаний. В течение последующих месяцев к ним добавилось еще пять, в том числе и Тверьэнергосбыт.

Нужно отметить, что все лишённые статуса ГП региональные сбытовые компании входят в холдинг «Энергострим», вокруг которого уже второй год не утихает скандал. Началось все еще в декабре 2011 года, когда Владимир Путин, будучи в то время премьер-министром, заявил о беспрецедентных масштабах коррупции в электроэнергетическом секторе страны и поручил правоохранительным органам провести проверку организаций отрасли. Буквально в течение недели несколько топ-менеджеров энергетических компаний пода-

ли заявления на увольнение. В их числе оказался и гендиректор «Энергострима» Юрий Желябовский. Потом среди акционеров холдинга произошел конфликт, в результате чего из одного «Энергострима» появилось два — ООО «Энергострим» и принадлежащая Желябовскому УК «Энергострим», которой, по некоторым данным, и подконтрольно большинство сбытовых компаний в регионах.

В ноябре 2012 года в отношении Желябовского было возбуждено уголовное дело — речь идет о хищении акций региональных сбытовых компаний на сумму 694,6 млн рублей. Общая сумма ущерба, нанесенного сбытовикам, оценивается экспертами в 12 млрд рублей. 10 января 2013 года суд заочно предъявил обвинения Желябовскому и его заместителям и объявил их в розыск.

А буквально через две недели региональные



дачи функций гарантирующего поставщика МРСК Центра (01.05.2013) долг Тверьэнергосбыта составлял 4,4 млрд рублей.

Долги, вернее, тот факт, что Тверьэнерго-

рительного управления с ООО «Депозитарный центр», аффилированным с руководством Тверьэнергосбыта. После чего, как считает следствие, в июне 2012 года на

В настоящее время, по данным федеральных СМИ, Павел Поляк находится под подпиской о невыезде. Нашему изданию он пока отказывается комментировать ситуацию.

Представители филиала ОАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго», в свою очередь, обозначили свою позицию следующим образом:

«Сотрудниками МРСК Центра была проведена колоссальная работа по организации работы сбытового подразделения в максимально короткий срок. Были предприняты все меры по оперативному налаживанию платежной дисциплины потребителей. Появились положительные результаты работы сбытового отделения филиала «МРСК Центра» — «Тверьэнерго». Но в какой-то момент положительная динамика прекратилась, более того — опять начался рост дебиторской задолженности. Началась проверка сбытовой деятельности филиала, в ходе которой возникло много вопросов и к деятельности Павла Петровича Поляка.

Факт вывода денежных средств из ОАО «Тверьэнергосбыт» по договору с «Депозитарным центром» не единичен. Существует большая вероятность появления в деле других эпизодов, а также увеличения суммы причиненного ущерба «МРСК Центра» ущерба.

На 1 июля 2013 года фактическая дебиторская задолженность ОАО «Тверьэнергосбыт» перед ОАО «МРСК Центра» составила 4,046 млрд рублей, данная задолженность была накоплена с 2009 года. За все время накопления указанной задолженности ОАО «Тверьэнергосбыт» не предпринимало никаких действий для ее погашения.

После передачи функций гарантирующего поставщика МРСК Центра компания предлагала ОАО «Тверьэнергосбыт» заключить агентский договор по сбору платежей потребителей персоналом МРСК Центра, но ей был дан отказ. Для сбора долгов Тверьэнергосбыт привлек три аффилированные структуры.

На 1 мая 2013 года задолженность Тверьэнергосбыта перед МРСК Центра составляла 4,4 млрд рублей. После передачи функций гарантирующего поставщика филиалу ОАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго» практически весь штат сбытовой компании, в том числе и возглавлявший

ее Павел ПОЛЯК, был принят на работу в его структуру. Но как только возобновился рост дебиторской задолженности за транспортировку электроэнергии, началась проверка сбытовой деятельности Тверьэнерго, в ходе которой возникло много вопросов и к деятельности Павла Поляка.

сбытовые организации, входящие в «Энергострим», начали лишаться статусов ГП. Причина «отлучения» одна — миллиардные долги перед оптовым рынком электроэнергии. Так, долг ОАО «Тверьэнергосбыт», по данным Минэнерго, составляет более 3,036 млрд рублей. Есть у Тверьэнергосбыта задолженность и за транспортировку электроэнергии — как раз перед МРСК Центра. На момент пере-

сбыт не торопился их гасить, судя по всему, и стали причиной заявления МРСК в правоохранительные органы. Как сообщают федеральные СМИ со ссылкой на следственный департамент МВД России, Павел Поляк подозревается в том, что, являясь гендиректором ОАО «Тверьэнерго-сбыт» и зная о задолженности перед МРСК Центра, дал указание одному из своих заместителей подписать договор дове-

счет «Депозитарного центра» сбытовой компанией были перечислены 119 млн рублей. Целью договора, по мнению следствия, было извлечение выгоды для «Депозитарного центра», который никаких договорных обязательств перед Тверьэнергосбытом не выполнил и денег не возвратил. Таким образом, помимо самой сбытовой компании пострадали и ее кредиторы.



Цифры темы

● 3,036 млрд рублей, по данным Минэнерго РФ, составляет долг ОАО «Тверьэнергосбыт» перед оптовым рынком электроэнергии.

● 4,046 млрд рублей — таков был на 1 июля 2013 года объем фактической дебиторской задолженности ОАО «Тверьэнергосбыт» перед ОАО «МРСК Центра» за транспортировку электроэнергии.

● Более 1 млрд рублей составила за последний год среднемесячная стоимость электрической энергии, приобретаемой потребителями у ОАО «Тверьэнергосбыт».